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CONCURSO VESTIBULAR FUYEST 1979 = 28, FASE

DuriciO'do“Fxnmn: 4 horas

QUESTOES DE ENGLES

o

Reescreva colocando no masculino as palayras
;gbllnhad#fi S

Ny landlady asked {f your niece {s & widow,
geescreva completando com as prepusigdes ade-

quadasi

hey Yaughed ___ the sight ___ the old woman
__ green.

peescreva empregando o caso‘genitiva (!s ou 'h
This is a business of nn prne else,

John and Mary ara sousins, Heva you .:n._et- the
parents of John and of Maryl

L]
peescreva a frase colocando por extenso 0s ny

gerais, na sua forma prdinals

Her wrnserenss (21) DiFthday will be an the
rQI‘Q"'IO'Q"I (]‘)Q
Reescreva colocanda na singular as palavras

syb)inhadas:
wnere did you get those Swiss knives?

Reesceeys no presente do fndicativo;

e never wore & hat or took an umbrella when
he drove to church,

Reescreva as frases colacando~as na vor ativa:

e wasn't seen.
the whole cake has been saten,

E_EXPRES-

8

9.

1¢.

.

1,

1L

1.

H

Reescreva empregando nos tempos corretos os
yerpas indicadost

if you had worked harder; you ....... {(be) in
a hatter position pow,

jf you had gone to the movies, you,.,..(neet)
him.

Reescrava tolocando nas tempos corretos os
verbus indicados;

BI the time you .-..(QEH t_here {omorroH' he
+ +e.e (already leave), because he always
ver.. (take) the first train,

feescreva colocando o artigo
fizer necessdrio;

ou an : nde se

[*$1 be back in .., hour with ,.. ope-dollar
piti to buy ... bread,

Reescreva preenchendo. as lacunas com os cor-
respondentes corretos de "poucofal{s)*: '
lghtays have cvevsee COffEE; JHSt srrery e
cups a day.

" Qeen rrva as frases emprepando na farma do fy
furp 2 vspressoes verbais sublinhadas.

Nust you stay there?
Can you do it alone?

Traduzs para o inglés sG a palavra sublinhada:

G tempo estd encoberto.
Are o Jeao fol 3 discotecs,

Traduzs para o ingles:

Hal posso andap!

fsquigamos o passado!l

Traduza s0 a5 palavras sublinhadas:

S+dney is beside himself because the boxes
don*t match,

Traduza o scguinte trecho:

tueen LVizabeth, whose coronation was copsider
ed Lbe birth of a new Elfzabethan ‘Age, has
watuned Great Britain suffer qpe of the most
certous crisis in history, Yet, the monarchy

has never been {dentified with the nation's
decline.
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QUESTOES DE_FRANCES

Reescrova as frases completando-as com artigos:

1t nows eaplique Yes régles .... jew,
Kous avons mal ..., pieds,

Repicreva as frases completanda-as com os dé-
wronttrativos adequados:

Je n atme pas ce modéle; je préfére ...., que
tv portes.
Yous prenez votre moto ou ,..,. de votre frérel

Beescrevy as frases completandg-as com os pos-
sesstvas corréspondentes as pessoas gramati -
¢ats sublinhadas:

de ne tonnails pas M. et Mme. Martin mais je
€ONNIIS BILA +.e..as enfants.

Je porte mes paquets et vous, ¥ous pouver
parter ...

na-nlctcv?

Tu a5 nublié de mettre ,..,.. adresse sur ce 1.

chéque.
Regstreva 3 versao francesa completando-a:

[ra uma reunido importante: todos o5 governas
dores, nuitos deputados e alguns senadores,
{*atavt une rEunion importante: .....,. les
GUVEFRRUrS, ».... dBpUtES Bt ...... SEnateurs,

Reescvova as frases na forma negativas

13,

¥ous avons accept& vos suggestions,
['le d1t quelque chose.

Reasireva o frase empgegando o$ antdnimos das
palavras sublinhadas: 3

C'est um bon Etudiant, le premier de s5a classe.
Recvcreva as frases colocanda no singular as
patavras swhlinhadas:

ttfes finiront bientdt ces travaux.
Reyarde ces mafsons. ces animaux.

kcesreva a frase colocandd no feminino as pa~
lavras sublinhadas:

ey rouveaux Eleves semblent trés curieux et
IR I
Rres reva as frases exprimindo uma ordes no im

giratavp: “

le suivez.
Yo ttassaeds,

I’,‘u'.

Revw. reva ay frases empregando a voz passiva:

;n a4 yole cette bangue.
te vuVrgier arrete le voleur,

i,

Re uonda 3s perguntas substituinde as pala -
¥*at sublinhadas pelos pronomes corresponden
ter

“teera 3@ Rio demain?

Estace que tusas Berit 3 Paul?
Tu a5 dé 1'argent?

Repsirova as frases empregande cprretaménte
ts verbos entre parénteses:

(LOMPRENDREY: Je vais lire doucement pour que
t vevueeaea bien,

(ALLERY: Hier, nous avont regardd la télévis

ston Jusqu'a 8 heures et ensulte

POUS .. ..... aU clnéma,

C'ctalt toujours pareil: elle prépa

rait le-dﬁjéuner pendant que sés

Filtes ..uvevce le mEnage.

[FAIRE):

"raduza para o frances:

L16s nag teém amigos,
Esta chovenda multo.

Traduza para o frances as palavras sublinha=
dan

Yoy ela que mudou tudo,
¥amos gsperar o Snibus aqui,

Traduts pars o portugues:
JE AL vEux qué Eon BonHEUF.
i1 faut analyser ce qu'elle vient de dire,

Traduza parh o portugues:

“Tue personne ne parle db mol aprés #a morft®,
t'8taie te souhalt de Jdacques Brél. 0d ne 1'a
Pas respecté, Tout te monde 8 voull rendrd
hommage 3 te grand chahtaur, Le jour ol 11
nous quittadt, sa voix ne pds cessd da vEpg
ter sur toutés tes stations de radio! “Ne me
dutite pay, fe me guttte pds”
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QUESTOES DE ALEMRO

Reeserevs no imperfeito do indicativol

e vermeide ¥, atwas TV S4gen,

Fr unterstreicht die neven Warter it Rot,
Ieh zerbreche mir dén Kopf dardber.

Reestreva no perfeito do iadicativo:
Er brsucht heute nichts zu tun.

Durftet the hier ausstelgent
Ieh werde das Frobles durchdenkan,

Reescravs no p)u;ﬁii

" .
=Tviff cay 13% se1t 1973 vollendet,
Er (4% oin Landsmann von mir.

Reescreva, inserindo & forme correts do prono
ne reflexivo: 1

Entschuldlgen Sie, fch habe o.v. versprochen,
Katingt du ., ..., die 3ttuation vorstelien?

Re¢screva, inserindo as preposicies adequadas,
e acrescente as desingncias corratnp aos artie
QoS € pronomes: -

die Kommisston 1st ,.,... kein.,,., endglltiger
Entschiuss gekopmen,
Haben Sie sich Schon syprenes LhEess, Hirtin

entschuldigt?
Was 188 . irvsnns dif‘#‘ sastent ﬂu-'tdl'llck Ty

yerstehen?

Reescrova, inserinde os adjetivos em sua form
carretas '

Andere .vveesrers (Wichtig) Vertrlige werden
heute unterzeichnet,

Hit ein Nﬁﬂis ITERREN (gut] Willen wird es
s¢hon gehen,

S5ig_ haben alle .. ira000 (mglich) Arguwente
berbicksichtigt.

7.

8,

10.

1,

12,

13,

14,

15

16,

- SEGUNDA FASE

Resscreva, inserindo os pronomes relativos em
sua forma correta:

Herr Baumann, mit ...,. fch frOher auf der
Universitit war, st jetzt ein berthmter
Architekt.

Das ist der Politiker, ....,, 31tester Sohn
in der Schweiz lebt,

Reescreva na voz passiva;

Man riet ihm das ab,
Han hitte thn empfehlen kdnnen,

Reetcreva, eémpregande os verbos inditedos no
tempo correto;

sobald er vorigen Monat seinen Posten .....,..
(antreten), coiiavenies (VErschiffen) ef ded
Bedmtah hOhére Gahllter,

In éiner Vigrtelstunde wigd afe den Bplef
SChom veuuavsiriss (hchiveibén),

Reescreva, empregando o discurso indireta:

Kar) erzihita: “ich fuhr mit meinem Wagen die
Kauptsirasse entlang.An der Kreutung wurde das
Licht rot und ich musste halten.®

Reescreva, inserindo a conjungio adegquada;

veves grisser das Haus, ,...., mehr Arbeit
macht es,

Er fuhr 50 schnell, ,,... musste er in 5
Minuten am Bahnhof sein,

Reescrava, acrescentando as desinéncias ade-
quadas:

Dic Nachrichten Ober die Ostpolitik erschienan
auch 1n der “Zeit”, ein.... der bekanatesten
Zeitungen ganz Deutschlands.

Ich vertraue dir, als mein,,. besten Freund,
dieses Geheimnis an.

Traduza para o alemdo:
No meio da noite a metade da cidade ainds es-
tava acordada,

Traduza para o alemdo;

0 senhor estd me confundindo com meu irmdo,
Seus parentes mandam muftas lembrancgas a VocE.
Traduza as expresstes sublimpadys:

Sie gah Italienisch Xurse, um sich Ober Wasser

2u hqften.
Kit diesem Vorschlag kommst du bel thm nicht an.

Traduza o seguinte texto:

Seibst mit viel Zucker bekommt der Kaffee
etnen fmmer stirkeren bitteren Nachgeschmack,
schuld daran sind die Preise, die unaufhaltssm
in die fithe klettern, "Nie zuvor kochten die
Kaffeepreise an den Handelsbdrsen in Hew York
und London sd Ober wie zur Zelt®, st8hnt der
Hamburger Mzkler Dieter Lindenberg.
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QUESTOES DE COMUKICACRO E EXPRESSKO

QUESTDES DE 17 a 26
Os desastres de Sofia

Qualquer que tivesse sido o seu trabalho an-
terior, ele o.abandonara; mudara de profissio, e
passara pesadamente & ensinar no curso primario:
era tudo o que sabfamos dele.

0 professor era gordo, grande e silencioso,
dé ombros contra¥dos. Em vez de nd na gargants ,
tinha ombros contra¥dos. Usava paletd curto de -
mais, Gculos sem aro, com um fio de ouro entiman
do o nariz grosso e romano. E gu era atralda pos
ele. Nio amor, mas atralda pelo sel siléncio e pg
1a controlada impacizncis que ele tinha em nos ep
sinar e que, oféendida, pu adivinhara. Passel a me
conportar mal na sala, Falava muito alte, mexia
com os colegas, interrompla a 1igio com pladinhas,
st que ele dizla, vermelhot

- Cale-se ou expulso a senhora da sals.

Ferida, triunfante, ev respondia em desafio!
pode me mandar® Ele ndo mandavs, senio estaria me .
abedecendn, Mas eu o exasperavs tanto que se tor-
nara doloroso para mim ser o objeto do Gdio dajue
le homem gque de certo modo eu amava. Kio o amava
como-a mulher que e seria um dia, amava-o como
uma crisnga que tenta desastradamente proteger tim
adulto, com a célera de guem ainda nio foi covar=
dé ¢ v& um homein forte de ombros tdo curvos.

{Clarice Lispector)

17, Qual o significado que se pode dar & “E PAS-
SARA PESADAMENTE A ENSINAR KO CURSO PRINARIO™?

18, Que significado se pode dar 3 expressio =
“OMBROS CONTRAIDOS* de que o autor se serve
para caracterizar o professor?

19. Quals os elementos que, no téxto, exemplifi-
tam o sentido de “PASSE] A ME COMPORTAR MAL"?

20, 0O sentimento que o narradoerersonugen tem
pelo professor & ambTgue ou ndo? Explique.

21. Qual o agente e o paciente do processo expres
so pelo verbo "ATRAIR™ em “ATRATOA PELO SEU
SILENCIO“?

22, No enunciado: - “CALE-SE OU EXPULSO A SERHO-
RA DA SALA™ h3 uma oragdo implfcita.
Escreva-a e classifique-a,

23. Dos termos grifados nas oragdes gue se =
guem, diga qual deles tem fungio sintaticsa
fdéntica a "SER OBJETO DO ODI0" em “TOANARA-
SE DOLOROSC PARA MIM SER DBJETO 0O ODIO DA-
QUELE HOMEM.®

"Nip seria conveniente TRAMAR TODA AQUELA
HISTORIA.*

*p{zfa SER ELE HOMEM DE MORAL FORTE."

"0 pretaxto ers SAIR DAQUELE LUGAR INcOmoDO*".

24, Em "OCULOS SEM ARO®, s preposigdo SEM indica

auséncia, falta,
Expiique o sentido expresso pelas preposigoes
grifadas em: .
“EALE=SE DU EXPULSO A SENHORA DA SALA."
", .. INTERROMP1A A LIGAO COM PLADINHAS.*

25. D& o valor {explicagio, conseqléncis ou cius
sa) da seqlEncia grifada em relagao @ sus an
tecedente: "ou o exasperava tanto QUE SE TOR-
NARA DOLORDSD PARA MIM SER O 0BJETO DO doi0
DAQUELE HOMEM® :

26, Edplique a distingio da sentido entre “COLE-
RA DE QUEM AINDA MXG FOI COVARDE® e *CULERA
Dt QUEM NAD FOI COVARDE®.

JUESTOES DE 27 8 28

LELAATENTANENTE,O TEXTD SEQUINTER
gy, Marilia, nio sou algum vaqueiro,
que viva de guardar t1hefo gadoi
de tosco trato, de expressdas grosseiro,
dos frios gélos e dos sOis queimado,
tenho proprio casal o nelo assistos
di-me vinho, legume, fruta, azeitet
das beincds ovelhinkas tire o luitc.
e mals as finas 1&s, de que me ¥isto.
gracas, Marfiia bela,
gragss & minha estreta.”
27, Indique pelo menos u-nacaricteriit!ca_gcpit!-
ca do Arcadismo presente na estrofe. Justify
que sua resposts cona slenentos tirados do texto.

28, £m cposig¢du aos Jogos verbals cultistas, oy
| poetas arcades buscavasm s sieplicidade de
1inguagem. Podesse diter que essh caratteris<
tica esti presentd no texto? Por que ?
QUESTUES pE 29 & N .

“i3 anos ralou no c¢@u fluminense uma nova es-
trela,

Desde o momento de sua ascen{io ninguén 1he
disbuton 6 cetroi foi proclamada a rainha dos sa=
13‘5‘ ) ‘

Tornou-s¢ a deusz dos bailesi a musa dos pog.
tas § o Tdoto do§ notvos es dispanidbitidade,

Era rica ¢ formosa

Duss cpuléncias que se& realgam como a flor em
vaso da alabastroj dois esplandores que s refles
tem, como o raio de sol no prisma do diamente,

Ques nidg se racorda da Aurdlia Camaryo, que
atravessou o UfFmamento da corte como brithante
meteoro, ® apEyouEE d& paponte no maio 4o détlum
biamento guo produtira o seu fulgor?®

{Trecho de Senhora, dé Josi da Alenciar)

39, Guat 6 sfgnificado da expresile metafirica

“H3 snot rafou ne ¢iu fluminense ume nove

estreta.”?
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FUVEST 1979
30, Observe os tras primeiros parigrafos do tax-
to, Eles contim elementos que se relacionam;
(2) com o tipo de sociedude descrita no vo-
mince; (b} com o tema central do livro, In-
dique oxses uleuentos ¢ explique qulis sa0
e1sas relagdes, ' .

N, Este trecho infcis & caracterizagio de uma
das personagens do romance. Yrata-se de um
tipo de clracterichlo romantico ou reajis
tal? Por qua?

As questies 32 & 33 refortm-se ao romance

0_Cortigo, de MuTsio de Azevedo,

a2, Atente para a seguinte afirmativa: 'Ho roman
ce Curtigu. de AluTsio de Attvedo, ) maca=
nismo de formagio da riqueza {ndividus) tor-
na-se'o objeto central da narrativa”, Esta
afirmativa 8 correta? Sim ou nip?'dusgifiquq
sua resposta.

33, A personagem Burtolezs dosempenha uma fungnn
fmportante no rosance, 0 lado de Jodo Ropao.
Rasponda;

a) qual & essa fungan?
b) como vocé relaciona essa funqao como Tim
de Bertoleza?

QUESTUES DE 34 a 36 _
Tna&a do A-op

E ¢ amor sempre nassa toada:
briga perdoa perdon briga.

Nio se deye xingar a vida,

a gente vive, depois esqueca,
50 o amor volta para brigar,
para perdoar,

amor cachorro bandido trem.

Mas, se nio fosse ele, também
que graga que & vida tipha?

Hariquita, di ¢3 o pite,
no teu pito estd o infinito,

(Carlos Orummond de Andrade)

34, HNeste poems, o tretamento da temitics amoro-
sa & caracterTstico da primeira fase do Mo -

dernismo? Por que? '

-

"No poema, a ndo utilizagio de rimes & Uma
forma de combater @ astética parnasiana.”

A seu ver, estd correte tal sfirmatiya? Sim
ou nio? Justifique sua resposta, .

Transcrava do texto ajguns c\gngndbs que vo-
ci copsidere carscterfsticos do tipo de lin-
guagam utilizade pelas modernistas, Txplique
porque voce os considera assim,

35,

36,

- SEGUNDA FASE

"REDAGAO

‘SUPONHA QUE VOCE_TENHA Réc;ulnu DE_UM_AMIGO MATS
VELHO UMA CARTA EM QUE APARECE O scﬁUtnte'raecuo;
1

L4 -

“isvererssrerss Eu sou seu confidente; mas, sem
dlivida, voc@ apenas mg conta uma pequena parte de
tudo aquilo que lhe oprime o peite, Voci me con-
ta, & certo, muitas colsas af de sua nova casa §
mas de seus relatos, dos pequenos fatos a que se
refare, nio se depreende, ngm_ralotaiente. comg
pode aquilo té-lo transformado tanto. Antes de
tudo, ndo & possTvel compreender por que agora,
sendo J& uma pessoa adults, tenha perdido a¥ tdo
completamente o coragem que vocé teve quando meis
Jovem, essa coragem que, muitas vezes, chegou a )
desesperar-nos,”

EDIJR, ND_ESPAGO DISPONIVEL, UMA € ARTI-RESFOST&
EM QUE VOCE DISCUTE ESSE TRECHO- 7

WWW.QUIMICAPARAOVESTIBULAR.COM.BR
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ROME NQ

CONCURSO VESTIBULAR FUYEST 1979 - 2a. FASE

PROVA DE MATEMATICA E HISTORIA Duracao: 4 horas

QUESTOES. DE MATEMATICA

Niao & permitido o uso de maquimas ou réguas de cal
culo, tiabuas de logaritmos, ou quaiquer tipo de

tabelas.

1. Ache a média aritmética dos ntmeros % . %}

el

2. MNum triZngulo isbsceles um angulo A mede 1000,
Qual o 3nguloc formado pelas alturas que nao
passam pelo vértice A ?

3. Subtraindo-se 3 de um certo nimero, obtém-se
o dobro da sua rafz quadrada. Qual & esse nil

M v

mero?

4. Umi certa mercadoria & vendida nas lojas A e
B, sendo Cr$ 20,00 mais cara em B. Se 2 loja
B oferecesse um desconto de 10%, o preco nas
duas lojas seria o mesmo. Qual 2 o prego na
Toja A?

5. Mostre que se m @ um numero impar éntao
ne-1 & divisTvel por 8.

6. Os niameros 1,5,8 podem ser termos de uma
mesma P.G. ? Justifique.

2
7. sSendo a2+b? = 70 ab, calcule logslfgel

em fungio de m = log; 2 e n = Iog5 3.

8, Ache os valores reais de x dJe modo que a
parte real do niimero complexe z = ;i} seja

negativa (i & a unidade imaginaria).

9. Ache

-

m de modo que o sistema
cos x + msen x =0
cos X ~m sen x =1

na incognita x , tenha solugdo.

tima escads de 25 dm de compriménto se apoia
num muro do qual seu pé dista 7 dm. Sc o pé
da escada se afastar mais 8 dm do murd, qual
o deslocamento verificado pela extremidade
superior da escada?

10

11. 0 potinomioc p{x) = x3-x2exsa

x=1. Ache todas as ra¥zes complexas de

8 divisivél por
pix).
12. Hum tridngulo isdsceles, de area 3 46,2 al-
tura velativa 3 base & o triplo do didmetro
?a circunferéncia inscrita. Ache o raio dessa
circunférancia. , s

¢ . -

13,

4.

15.

16.

17.

18.

19.

20.

Determine a e b de modo gque sejam equivalen
tes os sistemas

X=y = ¥
{x+y = 2

0s segmentos KB e TD se interceptam num
ponto P e sio cordas perpendiculares de um

mesmo circulo. Se AP = CP =2 & PB =6 ,
ache o rafo do circulo.

No triingulo retangulo ABC , os catetos X
e KU medem 2+4y3 & 1 , respectivamente,
Seja D um ponto de WTH tal que AD = AC.~
Calcule tg(a+g), onde a e B s3o; raspec-
tivamente, as medidas de ADC e ABC.

Por um poritoe P do semi<efxo positivo dos x
tragam-se as tangentes ao cTrculo de equagio
xz+y2 = 3. 0 quadrilatero cujos vértices sdo
P, o centro do cTrculo, e os dois pontos de
tangéncia, tem drea y3 . Ache as equagdes
dessas tangentes.

& fax+by =1
bx - ay 1

S3o0 dados um plano w , um ponto P do mes-
mo, € uma reta r obliqua & x que o fura
num ponto distinto de P . Mostre que exis-
te uma Gnica reta por P , contidaem ¥ ,.e
ortogonal a r .

As projegdes ortogonais do ponto P = (1,2)
sobre as retas suportes dos lados do tridngu
lo ABC estao alinhadas. Sendo A = (0,0) ,
B=(a,0) e C= (0,2), determine a .

Considere os nimeros obtidos do niimero 12345
efetuando-se todas as permutagdes de seus al
garismos. Colocando esses niimeros em ordem
crescente, qual o lugar ocupado pelo nimero
43521 7

Num cubo de aresta a um ponto P se situa
numa das arestas e dista a/4 de um dos ver
‘tices. Qual a distancia de P a superficie
esferica inscrita no cubo?

WWW.QUIMICAPARAOVESTIBULAR.COM.BR



21.

22,

23,

24.

27.

28,

29.

30,

FUVEST 1979 - SEGUNDA FASE

QUESTOES DE HISTORIA

Oprogresso constante da cafeicultura paulis-
ta no final do Secule XIX, que resultou em
surto de prosperidade, modificou as condigdes
socio-economicas da regido., Explicite e jus-
tifique duas dessas modificagoes.

Comente duas. caracteristicas fundamentais que
marcaram a pratica da polTtica mercantilista
portuguesa em relagio ao Brasil colonial.

No processo de desarticulagio do sistema colg
nia) portugués mo 3rasil estabelega a relacgio
entret

a. aljanga de Portugal com a Inglaterra.
b. avan¢os do expansionismo napoleonico.

André Joao Antonil, fa obra Cultura e Opulén-
c¢ia do Brasil, de 1711, afirmava:"0s escravos
s30 as mios, e os pés do senhor de engenho:i"
Analise essa afirmativa.

Analise duas consequencias da Guerra do Para
guaf para a vida intérna do Brasit.

0 movimento modernista, evidenciado na. Sema-
na de Arte Moderna de 1922, contribuiu para
a afirmacio da nacionalidade? Justifique.

A transferéncia da Corte Portuguesa para o

Brasil, em 1808, provocou sensiveis transfor
magoes na vida brasileira. Especifique e mos
tre a importancia de duas dessas transforma=
goes. o
Dentre as rebelides internas ocorridas no Bra
sil, no II Reinado,

se atribui a Revolugdo Praieira?

Nas condigdes histdricas em.que se deu a Pro
clama¢so da Replblica, estabelega a relagdo
entre:

&, movimento repubiichno.

b. questao mil{itar.

Para explicar o crescimento i1ngustriai brasj
leivo das primeiras deécadas do século XX, eg
tabeleca a relagiao entreé:

a. utilfzagio do trabatho assalarisdo,

b. indistrias de alinentos e de vestuario.

qual o sentido social que

i,

3z,

33,

34,

35,

36,

37,

3a.

39.

40.

Compare as constituigdes brasileiras de 1824
e 1946, quanto:

a. & forma de governo estabelecido,

b. aos poderes institufdos,

Face & alta constante dos pregos internacio-
najs do petrdleo, como o Brasil tem conduzi-
do o problema interpamente?

Roma e Cartago defrontaram-se por trés vezes,
Esclareca a razao fundamental desses confli-
tos denominados guerras punicas.

Em termos de polTtica internacional, o que
significa a “détente" entre ¢~ EUA e a URSS?

0 século XIV foi um perTodo de crise para a
Eurapa, Indique trés elementos que revelam
essa crise.

Comente tres caracteristicas das condigoes
de vida e trabalho dos operaries nos primor-
dies da industrializagdo pa Inglaterra.

Explique o significado da "Tporia do Direito
Divino¥, que justificava o absolutismo dos
monarcas na Idade Moderna.

Napoledo Bonaparte foi vencido pelos ingleses
em 1815, Relacione a este fato o Congresso de
Viena e a Santa Alianga.

0 Terceiro Estado participou ativamente da Re
volugZo Prancesa. Quais as camadas sociais
que o compunham?

Explique duas transformagdes ocorridas no cam
po das artes pladsticas no perfodo renascentis
ta.
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CONCURSO VESTIBULAR FUVEST 3973 - 2a. FASE 3. UA abjete lumindso de 1,0 ca de altura esta o
PROVA OL FISICA E GEOGRAFIA Duragiio: 4 horas 5.2 tx de uda Jente convergente de 10 cw de dis
2 , el | )
QUESTOES DE FISICA ancta focal {vidé figura).
o 1 a) Qual & posigio da
At questdes em que s3o fornecidos dados numericos o .?; ) _3““.: 0
drven ter respostas numérfcas, com as unidades a- " —_ ' p b) Fazer o tragado dos
propriadss, Aceleracio da gravidades g » 10 m/s rafos ¢

Nic ¢ permitido o uso de maquinas ou reguas de
¢ilcuto, tabuas de logaritmos, ou qualquer tipo.

de tabelas,
1, Ua filme comun & formado por uma sérfe de foto-

grafias individuails que sio projetadas i razao

de 28 imagens {ocu gquadros) por segundo, 0 qQue

nos di & sensagién de um movimento contTnuo. Es=
te fendneno € devido ao fato de que nossos othos
retéa » {mages por um intervalo de tempo um pou
co superior a 1/20 de segundo, Esta retengio &

chansds de persistancia de retina.

1) Muma projecio da filme com duragio de 30 se-

4.1y trem de ondas periddicas percorre o mweio 1,
¢keys 3 Interface com o meio 2 e penetra nele,
sofrendo refragio. 0 comprimento de onda no
se10 | & G 1,5 cm ¢ o comprimento de onda
& nefo 2 @ A, = 2,0 cm.

a) #as grandezas fisfcas: velocidade de propa-
gagso, frequencla e perfodo, gquafs se conser
van com o mesmo valor nos dois mefos?

b) S¢ a frequencia das ondas € igual a 10 Hert:
ra wefo 1, qual € & velocidade de propagagio
ro aefo 27

gundes, quantos quadros sao projetados? 5. 4% capacitor plano possui no seu interfor uw f1
5] Uns pessca desejando filmar o desabrochar de tsxento F que,squecido,emite eletrons com velo~
ums flor cuje duragio &€ de aproximadamente t~3ades infcials praticsmente nulas,

5,3 horas, pretende apresentar este fenomeno A diferenca de potencial entre as placas, Sepa-
nus filue de 10 minutos de durac¢io. Quantas tatas por ume distincia de 3,0 cw, € 300 V.,

fotograftas individuais do desabrochar da Adaitindo que a carga do eletron seja 1.6x1077C

flor devem ser tiradas? ¢ que tua massa seja 9.1 x 10”3 Vkg, pergunta-se

2. N2 esquews Abaixo, temos ums fonte luminosa F e Jawm — g ¥} Com que energiaos eletrons

ne ar defronte 2 um.bloco de vidro, apds o qual atingem a plica positwnz

se localiza um detetor D, Obsarve as distincias . b) Qual o valor do campo ele-

-g trico no {nterior do capa=

e dizensfes indicadas no desenho.

._..*; im E....... L ) citor? '
4 w3t pesprezar os efeltos gravita-
4 e . cionais e admitir que haja vi
5“;------___.-- PR RPN R, 2 - + cuo no interior do capacitor.
'g .
’I
——— 3, : Yom . 6. \¥t iguina fmantada, suspensa por um fio em 530
S e i Hu_ﬂu_iumviamwp': Pavle, tem Uma de Suas extremidades (A) apontan
Sio ¢ados: Tndice de refragio do ar » 1,0 €5, aoroximadamente, para a ¢idade de Belém do
Tndice de refragio do vidro em rela Pari. Colocasse nas proxfmidades da aguiha  um
§ao 3o ar = 1'_5 ¢ tedago de ferro doce. Aproximando-se, em segui<
velocidade da Jux no ar« 300.000 ka/s 3, vr {83 de uma das extremidades do pedagd de .
4} Qual o intervalo de tempo pars & luz se pro- ‘erry doce, observa-se a tonfigufacin indicads
pagar de £ a D ? . . %3 fiqura. a) Conforme a figura, qual & o po-
b} Represente graffcamente a velocidade da luz, 16 do Tmi que estd mafs
ea funglo da distancia, a contar da fonte F. ﬁr&'iinu do pedaco de fer
' - ro doce?

- -

b} Se, am seguids, apro-
wimamos da satrepidas
y de B um bloco de alu-
=Ty : alnlo, o que ocorre
- 8  com a orientscio did
aguthal
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7- len-5¢ duas paquenas esferas A e B, .condutoras,

descarregadas e tsoladas uma da outra. Seus cen

tros estio distantes entre s1 dé 20 ch. Cerca
e 5,0 x 10% eletrons sio retirados da esfera A
t transfertdos para & esfera 8.

tontidere a carga do eletron {guel a

1.6 0 10°19 ¢ o constante dlefstrica do welo
qual 3 9,0 x 109 izlcz.

a) Gval ¢ valor do campo

tiEtrico em P2 %a

B) Qual a diregio do cam ' -
pa t\itl"l:u nun nbﬂtﬂ ..g.ﬁ.',-q...?;uauycaa-
R sobre a mediatriz A N 8
do segmento AB? p

B. R turya caracterTetiza do ua slesonto resisty
¥o ® vista na figira ao Vade. :

a) Qual a potancia
diis{pads quin«
do 1 « 10 mA?

b) Qual & & chrda
que phisd  em
10 segundos,
quando ¥ = 2,0
volts?

v {vtl¢)

= . . N
L3 R B . -

Sl T LT P

LI LT

[
‘
1
1
'
)
)
i
v
H
'
1
-]

Ay P W e

]

]
M

&

T {wAl
9. Varias )ampadas jdénticas estao ligadas em pa-
ralelo & yma rede de ‘alimentagdo de 110 volts,
Sabendorse que a corrente el&#trica que percor-
re cada Timpada & de 6/11 Amperes, pergunta-se;
a) Qual » potincia‘%tssipada em cada lampada?
b) Se a instalagido das 13mpadas estiver prote-
gida por um fusTvel que suporta at& 15 Ampe
res, quantas lampadas podem, no maximo, &er
ligadas?

10, Sabe-se que & temperatura do café se mantém ra
zoavélmente constante no interfor de uma garra
fa térmica perfeitamente vedada, a) Qual @ o
principal fenimenc responsdvel por esse bom §-
solamento tZrmjco?
b) 0 que acontece com a temperatura do cafe se
-a garrafa térmica for agitada vigorosamente?
Explique sua resposta,

-

L

1t Uw mol de um g3s {deal sofre um? trans formagio
fsot@rmica reversTvel A = 8, mostrada na figu-
ra.

a) Determine ¢ voly

j=(4wd
* me VB.

2 S

v

. .
]

‘

t) Sabendo que o
gas efetuou um
trabalho igual
3 5,7 joules,

N qual a quantida
"y (e} ¢ de calor que
2le recebeu?
Dados: constante dos gases fdeals =
R = 0,082 atm x K x mol

&

12. Constidere uma chapa de ferro, circular, com um
orifticeio circular concéntrico. R temperatura
tnicial de 30%C, o oriffcio tem um dizoetro de
1,0 im. A chapa & entdo aguecfda a 330°C,

a) Qual a variagio do didsetro do furo, se 0
coeficiente df diiatagio Vinear do ferro @
12 x 1078 %7, '

b) Qual a relagado entre o didmetro do furo e
a dilatagio do diametro da chapa?

13. A posigdo X de um corpo, que s¢ move 2o longo
de uma reta, em funcio do tempo t, & wmostrada
no grifico. Para cads um dos quatrc intérvalos
assinalados, no grafico indiquet

. A

e e - -
e -
o - - -

o]

3 x = ¥

a) se a velocidade & positiva, nagativiounula
b) se a aceleragio & positiva, negativaounula

14. Na figura vemos dois corpos 1 ¢ 2, de massas
M = 2,0 kg e My = 4,0 kg, respectivamente, )1
gados por um fio que passa por uma roldana. 0
bloco 2 estd apoiada no solo.
Supondo-se a existéncia de 3+
tritos ¢ de outras massas,
fergunta-se quais sZo os modu
Jos das seguintes Yorgas: 1
a) Forga de tragio no flo f .
b) forga exercida pelo solo

sobre o bloco 2 .
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15, Um recipiente de metal, com X kg de massa, des

1§22 tnfcialnente vozio sobre uma superficle
horizonta), com velocidade ¥ = 1,0 m/s. Comega
a chover verticalmente e apos umcerto tempo
chuva para. Depois da chuva, o retipiente con-
tem 1,0 kg dé Igua @ se move coa veloclidade
v' » 273 m/s, Desprezando-se o atrito, pergun-
ta=se: 4) Quanto vale X?

b) Quil foi 2 varisgio da quantidade

dé movimento )inear da Bgua, parale

*  lamente ao plano hnriiOntaii

i6. Dobs corpos se movem com movimento retilTneo

untforme num plano horizontal onde as forgas
de atrito sio despregTveis. Suponha que os
dois corpos, ¢ada um com energia cindtica de
5,0 joules, colidam frontiimente, fiquem gru-
dados ¢ piram fmed{atamente devido a caldisio.
s} Qual foi a quantidade de energia nacanica
que nin S¢ conservol na ¢o1is80?
b) Qual era 2 quantidade de movimento Vinear
do sistama, formado pelos dois corpos, dn-
tes da colisio?

17. Podemoi admit{r, numa primeira iproxima¢io, que

a Terrs descrave um movimento circular unifors

se am torno do Sol.

a) Faga uma figura da trajatoria di Terra es
torno do Sel, mostrando, num determinadd
ponito da trnjctorla. os vetores valocidade
. tctlnrncan captripata da Terri.

b) Indicands per Fg o mgdulo da forge gravi:-a
tlonal que 07801 akerce sobre 2 Terra @& por
Fe o wSdulo da forga centripets que atua
uebrc & TeFra, quanto vale Fs’Fc7

18, Huma wontanha russa, uUm’ citiinho com 00 kg de

aasss & sbandonado do repouso de um pontd A
qué estd o 5,0 m de altura. Supondo Qque o ntri-
to. seja dlsprozival. parguptassat

___I__ o N A
a) 0 valor da velocidade do ¢arrinho no gontoa

b) A anergfs cindticy do “sarrihho: no- ponts
gue e3td & 4,0 m de sltura,

19, Un bloco de 1,0 kg de massa & posto » desiizar

sobfé umi musa hor{zontal ¢os ums anergis ting
tica Snlcial de 2,0 Jgulot. Bevido ab - stritd
sntre o bloco @ & mesd, ele pira apbs percorrer
a distincia de 1,0 m. Pergurita~ies
u} Qual o coeffcients 4y dtritos suposto conse
tanta, entrd & medx & o -bloco?
by Guateo trabalhy efetusiy peia forge de ntrt
to?
Um cubo macigo de metal de 1,0 cm de aresta o
de dunsidade 8,0 QIQla'esti a 1,0 m de profun
didade no interfor de un recipiente contendo
fgua, Suspendepdo lentamente o cubo com 2 au-
k110 de um fio muito fino atd uma profundida
de de 20 cm, pede-3u; -
@)} O empuxo da dgua sobre o cubo, _
b) 0 grafico da pressio exercida pela agus enm
' fungRo da. profundidade, entre 1,0 m e 20cm,
Dados: densidade da dgua & 1,0 g/cm”,

10
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-QQESTDES 3 GEOGRAF!H'

As questdes propostas prassupDem respostas resumi
des, compstTyais com o3 pspegos disporTvels. A c3
pacidade de sTntese o de selecio de fatos funda -
mentals serd considerada na avaiiagdo,

21, A Europa, uma das partes do mondo majs frag-
mentader-do-ponto—deviste-polfiton o econdni
co, apresentou apds a Segunda Grande Guerra,
uma nTtida tendéncia de jntegragio de
paTses em organizagBoes suprawnacionais,
Justifique e exemplifique, =

22, Apresenta duas (2) diferangas existeptes ep-
tre a URSS europ€ia e a as{itica {uma fisica-
natural e uma da organizagio econdmica),

23, Com sa¥da para o mar do Norte, encontramos nu
merosos e movimentados portos, Justifique p;E

qué o de Rotterdam se tornou o' mais important
te, )

24, Avalie a exatidio das indicagDes contidas no
mape da Rfrica abaixo e apente as eventuals
contradicoes com suas condighes polftido-gco~
nomicar, '

POPULACAO ATIVA NO SETOR SECUNDAR|D

seus

40-50% -

L] ) {
\
{
s

20-30%

25, A grande potencialidade dos palses andinos em
recursos minerais nido se fez acompanhar da im
plantagio de uma 1ndﬁstria\neta]ﬁrgica propor
cionalmenta desenvolvida, Justifique a afirma
¢80 acima e cite um exemplo. "

26, D& tres (3) razdes importantes que concorre -
. ram para o grande desenvolvimento industrial
do Japao, apas a Segunda Guerra Mundial,
27. Indique duss (2) caracteristicas geo-econdmi-
cas que diferenciam as regiSes A e B, assipa-
ladas no mapa abafxo.

28, ldeptifique a regido representada e aprasente
duas (2} de suas caracterfsticas geoyraficas
mais significativas, '

@a@"zacwf

29, Considerando o mapa da vegetagdo original do
Bras{l, quais bs grandes dominios vegetais que
se sucederio ao longa de uma reta que }igue
bs pontos extramos do pafs (01apoque-Chu¥)?

30, Discuta us fatores que contribufrem para & in
dustrializagib da Balxadd Santista,

31, Explique, sucintamente, as razoes da partfci-
pagio relativamente pequena do Brasil nas re-
lagies comarciais com os demais palses da Am@
rica Latina,

32, Caracterize o mais novo Estado bras{leiroquan
to 3 sua posigiao geogrifica ¢ potencislidade
economica,

33, Explique as caratterTsticas e as causas da o-
corréncia do ¢Vima subtropical no Brasil.

34. Faga uma correlagio enkre o3 ;cguihtes fenﬁﬁg
pos no Brasil de 'hoje: Industrializagao-Urba-
nizagic & Organizagav Regfonal do pals.

11
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36,

37,

38,

39,

40,
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A presenga de {migranptes japoneses & seus des
cendentes caracterizaraw as paisagens ggririls
de algumas dreas do ‘territGrio paulista, Situs
duas (2) delas discrimtnando as atividades ba
sices por eles desenvolyidas,

Ns Reglio Sudeste do Brasi) destacam-se duas
ireat importantes na criagdo de gado bovino:
Tridngulo Minefro e Vale da Parafba., Aponte
ss diferencas existentes entre ambas quanto
sos cbjetivos da produgio, tendo em vista
suas localizagies,

Aponte a3 caracteristicas fisicas do litoral
da Regido Sudeste do Brasil, relacionando-as
com a3 condigdes portuirfas de ares,

Localize no Mordegte brasilejra a agro-indis-
tria agucareirs, zponte o fundamento fisico -
patural dessa localizagio ¢ destaque o papel
do Estado na pressrvagio dessa atividade,

Quais as razdes e os objetivos da instituigio
das RegiGus Metropolitanas no Brasil?

Na produgio de energia elé&trica, no Brasil, 2
fonte hidrauvlica suplants em wuito a fonte
t&rmica, Por que?

CONCURSO VESTIBULAR FUVEST 1979 - 2a. FASE
1

PROVA DE BIOLOGIA E_QUTMICA Durag3o; quatro horas

QUESTUES DE_BIOLOGIA

1, Esquematize uma cé&lula vegef}l, indicando a pa
rede celular, a membrana plasmatica, © cito-
plasma, o vaclolo e o nicleo. Quais dessas es~-

truturas nio aparecem na célula animal?

2. A pigmentagdo da plumagem de galinhas nstd con
dicionada por dois pares de gepes autossomicos
situados em cromossomos diferentes. 0 gepe C
determina a sintese de pigmentq e seu alelo ¢
8 1nativo,determ1n{ndc'a cor hranca. 0 gene I
inibe a formagdo de pigmentos e seu alelo i ndo
o faz, Do cruzamento de jndiyiduos CCii com in
dividuos Ccli, quais os gendtipos e fgnatipos

esperados?

3, 0 que sao fosseis? Qual o sjgnificado do seu
e¢studo na Biologia?

4. Num organismo, onde um certo carater e deter=
minado por um fator citoplasmatico, com qual
dos genitores os descendentes se assemelharjam

com maior frequéncia? Por que?

§. MNo coelho h3 uma série de quatro alelos que de
terminam a cor da pelagem. Quantos desses ale-
los devem estdr presentes em cada coelho?

Explique,

0s codons AGA, CUG e ACU do RNA mensageiro co-
dificam respectivamente os amincdcidos argini-
na, leucina € treonina. Escreva e$ses aminodci
dos na ordem correspgndente @ sequéncia

GAC - TGA = TCT de um segmento de ONA,

Se a espermatogénese & normal e todas as célu-
las sobrevivem, quantos espermatdcitos primd-
rios s3o necessarios para originar 400 esperma

tozgides? Explique.

B, D& os nomes e as respectivas fungoés das par-

tes do tubo digestivo de uma minhoca assinala-

dos no desenho abaixo.

12

WWW.QUIMICAPARAOVESTIBULAR.COM.BR



§.

10,

1.

12.

13.

14,

15.
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Pergunta-se:
a) Como se defende naturalmente o organismo
humano atingido por uma doenga causada por

microbios?

b) Com base nessa defesa natural, cite uma ma-
neira de prevenir o organismo humano contr;
h;{s doengas.

Qual o caminho percorrido por um gidbulo ver-
melho desde. o ventriculo direito até o atrio

esquerdo de um mamifero?

Consideremos o seguinte fato: o aumento do con
sumo de carbohidratoe no mﬁScuio'E,acompanhado
de um aumento imediato e consideravel do consy
mo de 02 e de um aumento paralelo da elimina-
cap de co,. Qual a explicagao para esse fatb‘e
por que o miusculo € consideradn um transforma-
dor de energia?

Diferencie através de duas caracteristicas mor

foldgicas externas um inseto de uma aranha.

.

Onde ocorrem a formagdo e a destruigao das he-

macias num mamifero adulto?

1=

Nas plantas vasculares as clorofilas 2 " e
astio restritas a apenas parte do corpé do ve-
getal. Em que‘drgdo, tecido e estrutura ao ni-
vel microscopico e ultramicroscopico est3o lo-
calizados estes piqmentos? Explique porque es-
ta localizagdao & vantajosa em comparacdc com

outros possiveis sitios.

Através de técnicas modernas de melhoramente
vegetal.co;seguiU*se uma Yinhagem de cana de
agicar altamente produtiva. Sabendo-se que a
cana pode se reproduzir tanto sexuada como as-
sexuadamente, explique e Jjustifique de que'fOE
ma esta linhagem deve ser propagada para que
suas boas’ caracteristicas naoc sejam perdidas

em plantios sucessivos.

16.

17,

18,

Uma importante 2daptagac gesenvoiviog peias
plantas terrestres fol a capacidade de dimi-
nuir a perda d'3gua através de um revestimen-
to impermedvel e rapido fechamento dos estoma-
tos. Né entanto, uma planta nio pode sobrevi-
ver se seus estomatos estiverem permanentemen
te fechados. Justifique esta dltima afirmagdo
mencionando duas razdes fundamentais para os
estomatos se manterem abertos.
0s afideos ou pulgdes, insetos tao conhecidos
das pessoas qﬁe-cu1t1vam plantas, sao vistos
com frequéncia com suas trombas enfiadas nas
partes mais tenras de muitos vegetals. Para
sua alimentagdo estes animais retivam un t}-
quido acucarado, cujo excesso de aclicar @ ax-
cretado,
a) Explique em que tecido da plantags afideos
enfiam sua tromba,

b) Que liquido absorvem?
Verificou=sé que durante a evolugaa das plan-

tas, houve uma tendéncia pronunciada de redu-
¢3o da fase gametofitica. Dé exemplos de trés
grupos de plantas cujos ciclos de vida demong

trem claramente esta tendéncia.

19, Acredita-se que organismos Semelhantes a bac-

20.

terias hetavotrdficas anaerdbicas tenham sida
os primeiros seres yivos a surgirem na race

da Terra. Apresente duas justificativas para

esta hipotese.

Nos mares as dguas de profundidade sac muito

ricas em nutrientes, mas apreseptam peguena

produtividade por n3o receberem luz suficien-

te, 0 "Projeto Cabo Frio", em desenvolvimento

no litoral do Rio de Janeiro, tem como um de

seus objetivos bombear dgua de profundidade

para a superficie,

1) txplique de que modo isto poderia ser beng
fico para a regiao,

2) Esquematize uma cadeia alimentar com 3
elos mostrando as consequéncias deste hom
bheamento,

13
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24.

25,
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QUESTOES DE QUIMICA

Esyuematize (identificando cada um de seus
componentes) um aparelho que permita obter

dgua pura a partir de 3agua do mar.

Na respiracdo animal o ar expirado pode ser
distinguido do ar inspirade, borbulhando-os,

separadamente, em solugdes aquosas de hidrd-

xido de birio. Qual o critério usado pars fa
zer essa diferenciagao? Represente o fato ob-
servado, par meia de uma equagao quimica.
Quando expressa em percentagem em massa, a
solubilidade de um certo sal passa de 30% a
0% .,

lidade desse sal & fungao linear da temperatu

para 60% a 80°C. Sabendo que 2 solubi-

ra, calcule a massa do sal que se deposite
quando 100 g de uma solugao saturada contendo

59 g do referido sal sao resfriades a 20°C.

A oxidagdo parcial de uﬁ monodlcool forneceu
um aldeido que apresentou (em massa) 62% deo
carbono, 27,77 de oxigénio e 10,3% de hidro-
génio. A massa molar desse aldejdo & 58g/mol.
Com base nessas informagdes, deduza as farmu-
las estruturai$ do aldeide e do 3lcool em
ques tao.

Massas atomicas: H (1}; C (12); O (16).
Escreva as formulas dos compostos maissimples
que os elementos de nlimero atomico 3 (Li),

5 (B), 6 (C) e 9 (F) formam com o hidrogénio.
Equacione uma rea¢do de um desses compostos

com agua, que conduza 3 formagao de hidrogé-

nio molecular.

Mostre qual dos gases, hidrogénio, monoxido

de carbono ou metano, liberaria major quanti-
dade de calor por mol, 3 temperatura ambiente,
guando utilizado como combustivel na presenga
de excesso de oxigénio como romburente.
Entalpias de formagdo (kd/mol): HZO(l).(—ZBS):
€0,(9). (-390); CO(g), (-108) e CHy(g), (-75).

27.

28,

29.

30.

3,

Passando-se uma corrente elétrica de 3,2 A
durante 50 minutos através de uma solugio de
um certo sal, obteve-se um depdsito met?]icd
de 6,3 g no catedo. A partir do resultado ob
tido e com o auxTlio da lei de Dulong e Peti
calcule.a valéncia do metal em questdo, saber
do que seu calor especTfico &, aproximadamen:
te, 0,10 cal.g'l.bc'1.

F = 96600 C: capacidade cator{fica do metal =
2 6,3 cal.mol™'. oc-Y,

Classifique as espécies abaixo em termos de
suas respectiv@s configuragies espaciais,
usando a notagio: linear, angular-plana, pi-
ramidal, tetra@drica e octaédric;‘ Tdentifi-
que als) molEcula(s) que gdmite(m) isomeros
geometricos.

a) NHg  b) CHy
Nimeros atdomicos:
H(1)s € (6)3 & (733 O (8); F (9).

Um eIEpento E, pertencente ao terceiro perie-

c) €0, d} CH,F,

do da tabeia pertddica, forma com o hidroge-

ni6 um composte de formula H,E e com o sddio

um composto de fErmula Na2E.

a) Represente a configuragdo elétrinica desse
elemento.

'b) A que familia pertence?

Nimeros atomicos: H (1); Na (11)..
Mostre, com base nos dados abaixo,

tido deveriam ocarrer espontaneamente as

em gue sen-
red-

goes:

a) F¥ 4 Ne = F + te*

b) Het + Ne = He + Ne¥

potencials de tonizagdo (eV): F {17,4)

Ne (21,5},

Niméros atdmicos: W& (2)1 Ne (190).
Podendo-se dispor, como reagentes, de BaO,
Ba (metal), 50, e de solugdes aquosas de
Hp504, HCY, Ba(OH)2 e'BhClz, equacione 4 rea-
goes que permitam obter sulfato de baric, Es-
greva os nomes dos compostos envolyvidos nos

métodos de obtengdo escolhidos,
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32.

33.

FUVEST 1979 - SEGUNDA FASE

Quando 0,050 mn] de um acido HA foi dissolvi-

do em quantidade de dgue suficiente para ob-

ter 1,00 litro de solugao, c¢onstatou-se que o

pH resultante foi fgual a 2,00.

a) Qual o concentragdo total dos Tors na soly
gao?

b} Qual o velor da constante de innizagao
(k) do a+ ido HA?

Considere a rcagan A ;;_—"* B, cuja ronstarte

de equilibrio & R.e v

a) Sabendn que as emergias de ativagdo para
as reaghes de lormagao e de decomposigac
de B, representadas nos sentides {—>) e
(é&~— } na eguagao acima, sdo respectiva-
mente 25,0 ¢ 20,0 kJ7mol, qual serta a va
riagdv de eneraia para a reacao gleohal?

b) Na presenga de um catalisador €, a velgn
dade de formacao do produto B € descrita
pela equagao vy = Ky [a] c] . Qual serma
a equacao correspondente 3 velocidade da
reagdo inversa, isto &, de decomposigdo

de B, na presenca desse catalisador?

34. Mergulhando-se vm prego de ferro, limpo, em

dgua, observa-se com o passar do tempo um pro

cesso de corrosac superficial.

2) Formule alguma das equagGes quimicas repre
sentativas das transformagbes ocorridas na

‘suyperficie do prego.

b) Com base nos valorfs dos potenciais de re-
dugao relacionados a segﬁir, deduza quais,
dentre 65 metais citados, os que mantidos
em contato com o prego ({sem recobri-lo

totalmente),Seriam capazes de preserva-lo

contra a carrosao.

£° =+ 0,80 V
AQ+IAQO

+

[+]
E e = 0,33 v

EO
Fel'/Fe®

D,34 ¥

€° = - 0,76 V

an*[Zno

£? = -
H92+/Hg°

35.

36.

37.

38,

39.

talcule a massa maxima de sulfato de zinco
que seria possivel obter quamdo 3,25 g de zin
co metdlico s3o tratados com 200 ml de uma so
lucde 0,100 N de 3cido sulfirico.

Rassa moiar do sulfato de zirco (ZnS8,) =

= 16lg/mal.

Massas atomicas: H (1), 0 (18); S {32)5 In (65).

A polimerizaciv do acetileno produz um hidro-
carboneto arom3tice que reage ¢ok dcido su]fg_
rieo, fornecendo um acido. 0 sal de sddio des
se #tido pode ser usado para a produgio de fe
nol. Represente as equagbes das reagoes acima
mencionadas e escreva os nomes de todos os
compos tos envolvidos.

Hum balan de ago cuja capacidade & 120 ml,
encontra-se confinada Lma mistura equimolar
de mondxido de carbono, hidrogénio e oxigenio
A dressao da mistura & 1,2 atm ¢ a tedmperatu-
ra © 20°C. Num ¢erto instante’proveca-se 3
combust3o completa da misturd. Se a temperaty
#a apos a combustian for reajustada para 20°¢,
qual sera aproxivadamente a pressdo total no

interior do balao?

Faca um 2sbog¢o da curva de aquecisefito {tempe.
ratura em fungido do calor 3sbsorvido) para
Sgua pura, partindo do estado sdlido, até o €3
tado de vapor. ldentifique nesse grafico -as
etapas correspondentes ds mudangas de fase,

&

temperaturass associadas, sob pres

—

ber como as

sao normal.
Equacione a reagao de obtencio da amoniaz a

partir de seus elementns. Por que essa rea-
cdo, considerada impraticivel em condigoes
ambientes, torna-se possivel no processo de’

Haber e Bosch?
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40.

FUVEST 1979 - SEGUNDA FASE

Dois compostos contendo anel benzénico em
sua constituigio apresantam a mesima formula
caﬂgozuvo composto A em meio aicaliﬁo hidro-
lisa-Se com 1ibertacio de metanol. 0 compos-
to B apresenta caracteristicas 3c¢idis ¢ ndo
produz metanol quando em melo altalivo.

9) Com base pas infpraaqﬁei acima, represens
te uba formula eStrutural possivel de¢ ca-
da compcsto.

d) Equacione, €m tadd Cas0; 2% reacies que

s& processam em xeio alcaline.
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